



Государственное учреждение
«Республиканский научно-практический центр трансфузиологии
и медицинских биотехнологий»:
220053, г. Минск, Долгиновский тракт, 160
тел.: +375 17 289-84-84, +375 17 289-86-43
e-mail: gprc@blood.by
www.blood.by, www.yadonor.by



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР ТРАНСФУЗИОЛОГИИ
И МЕДИЦИНСКИХ БИОТЕХНОЛОГИЙ»

БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ДОНОРСТВО



Минск

БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ДОНОРСТВО

Сегодня в 62 странах существуют службы переливания крови, полностью основанные на добровольном безвозмездном донорстве крови, по сравнению с 39-ю странами в 2002 году. Декларация ВОЗ (Всемирной Организации Здравоохранения) с 2009 года призывает все страны к обеспечению к 2020 году стопроцентного добровольного безвозмездного донорства крови.

Кровь жизненно необходима. Несмотря на непрекращающиеся усилия, пройдет еще много лет, прежде чем вместо донорской человеческой крови можно будет в широких масштабах использовать ее искусственные заменители. Удовлетворить все свои потребности в крови страна может только при условии, что донорами являются до 3 % ее населения, что и соблюдается в Республике Беларусь.

Страна, не имеющая донорской системы, не может обеспечить свою безопасность, точно так же, как не может обеспечить ее страна, не производящая антибиотики, инсулин, то есть те жизненно важные лекарства, которые нужны ее жителям. И никто не застрахован от того, что завтра или даже через несколько часов вам потребуется кровь.

Существует постоянная необходимость в регулярной заготовке крови, так как ее можно хранить только в течение ограниченного периода времени. Для того чтобы безопасная кровь была доступна всегда и везде, где она необходима, достаточное число здоровых людей должно регулярно осуществлять донацию (сдачу) крови на безвозмездной основе, так как именно они представляют группу населения с наименьшим риском носительства таких смертельно опасных вирусов, как ВИЧ и вирус гепатита.

Начало массовому донорству в Республике Беларусь было положено еще в СССР в 1926 году. Тогда донорство было безвозмездным. Это считалось проявлением гражданского гуманизма, которым всегда гордились граждане Советского Союза. В 1957 году в СССР началась еще более мощная пропаганда донорского движения, которое поддерживало правительство. Тогда на приемные пункты крови приходило огромное количество безвозмездных добровольных доноров.

Безвозмездное донорство воспитывает в человеке высокие нравственные принципы – гуманизм, доброту, отзывчивость, патриотизм. Положительное отношение общества и активное участие населения в донорстве соответствует целям республики в области безопасности и социальной политики – формированию здорового поколения, физически и духовно крепкого общества. Сегодня основные национальные усилия направлены на улучшение безопасности и достаточности национальных запасов крови путем привлечения добровольных и безвозмездных доноров для регулярной донации крови.



Доноры – люди самых разных профессий: рабочие, домохозяйки, преподаватели и студенты, спасатели и чиновники, программисты и художники, люди разных религиозных и политических убеждений, социального положения, возраста, увлечений и взглядов на жизнь. Их объединяет готовность поделиться частичкой себя ради сохранения здоровья и жизни незнакомого человека, потребность делать жизнь вокруг чуть-чуть лучше, желание помогать тем, кто сейчас в этом нуждается. Неслучайно имя им Донор, от латинского «donare», что означает «дарить». Подарок донора берегает другому человеку жизнь.

Медики подметили, что доноры, регулярно осуществляющие донацию крови, редко болеют респираторными заболеваниями. Кроме того, они редко страдают онкологическими и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Благотворное воздействие оказывается и на психическое состояние человека. Можно сказать, что донорство предупреждает нарушения пищеварения, развитие атеросклероза, заболевания печени и поджелудочной железы. Регулярная донация крови способствует продлению молодости, так как стимулирует кроветворение и самообновление организма.

Ваше решение добровольно осуществить донацию крови безвозмездно может спасти жизнь или даже несколько жизней в том случае, если из Вашей крови будут заготовлены её компоненты – эритроциты, тромбоциты и плазма, которые могут быть использованы отдельно для пациентов с определенными заболеваниями.

С глубокой благодарностью коллектив РНПЦ трансфузиологии и медицинских биотехнологий посвящает стихи донорам Республики Беларусь:

В ваших венах – не просто кровь,
В ваших венах течет любовь,
Ею делитесь вы с другими –
Вас бы стоит назвать святыми.

Вы не требуете награды,
Жизнь вы поделитесь рады.
Ведь недаром всегда любовь
Так рифмуется с термином кровь!

Вы ангелом-хранителем порою
Являлись людям, жизнь спасая вновь.
И помогала справиться с бедою
Радушно Вами отданная кровь!

